

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2022年12月
14 星期三
壬寅年十一月二十
总第9664期

掌上张家界APP
今日4版



开启中国同阿拉伯世界关系新时代

记习近平主席出席首届中国 - 阿拉伯国家峰会

新华社记者刘华 郝薇薇

千年友好的传承：全力构建面向新时代的中阿命运共同体

12月7日至10日，习近平主席应邀出席在沙特阿拉伯首都利雅得举行的首届中国 - 阿拉伯国家峰会、中国 - 海湾阿拉伯国家合作委员会峰会，并对沙特进行国事访问。

飞越高山碧海、漠长河，习近平主席乘坐的专机历经10个多小时，当地时间7日下午飞抵阿拉伯半岛。沙特空军战机护航，沙特之鹰礼宾护卫机伴飞，机场鸣放21响礼炮，礼宾护卫机在空中拉出象征中国国旗的红黄两色彩带，最高礼遇，致敬最尊贵的客人。

沿途迎风飘扬的中国国旗，道路两侧电子屏上热烈欢迎习主席访问沙特！的标语，连日来当地新闻媒体持续的大篇幅报道，无不表达着阿拉伯国家对习近平主席前来与会的热切期盼，对加强中阿合作的强烈愿望。

习近平主席出席首届中国 - 阿拉伯国家峰会，是新中国成立以来我国对阿拉伯世界规模最大、规格最高的一次外交行动，是党的二十大后中国特色大国外交又一成功实践。

为中阿命运共同体建设规划路径，为中阿关系未来发展擘画蓝图，为地区和平稳定、发展繁荣注入信心和动力。习近平主席利雅得之行，树起中国同阿拉伯国家交往史上一座新的里程碑。

守望相助是中阿友好的鲜明特征 平等互利是中阿友好的不竭动力 包容互鉴是中阿友好的价值取向，习近平主席发表主旨讲话，从历史中汲取智慧，首次概括提炼出

守望相助、平等互利、包容互鉴的中阿友好精神。

漫漫历史长河中，中国和阿拉伯国家两大文明位居亚洲大陆两端，在丝绸古道中相知相交，在民族解放斗争中患难与共，在经济全球化浪潮中合作共赢，在国际风云变幻中坚守道义，书写下不同文明友好往来、互学互鉴的不朽佳话。

跨越千年，历久弥坚。

1955年，万隆会议开启中阿建交的大门；1971年，阿尔及利亚等国提

出的“两阿提案”在联合国大会以压倒多数通过，包括13个阿拉伯国家在内的76国投了赞成票，中华人民共和国由此恢复在联合国的合法席位；新冠肺炎疫情来袭，中阿人民风雨同舟、守望相助，为全球抗疫合作树立典范。

国际关系史上一个个永恒经典瞬间，成为中阿命运与共的生动写照。

这是一次传承之旅，更是一次开创之旅，习近平主席在沙特《利雅得报》发表署名文章，开宗明义。

同阿拉伯国家集体建立全面合作关系、共同发展、面向未来战略伙伴关系，同12个阿拉伯国家建立全面战略伙伴关系或战略伙伴关系，同21个阿拉伯国家及盟友签署共建“一带一路”合作文件。过去10年间，中阿各领域合作取得一系列标志性、突破性成就。

当世界进入新的动荡变革期，加强团结协作成为中国和阿拉伯国家共同的战略抉择。

坚持独立自主，维护共同利益，聚焦经济发展，促进合作共赢，维护地区和平，实现共同安全，加强文明交流，增进理解信任，峰会上，习近平主席提出构建更加紧密的中阿命运共同体四大路径，得到与会阿方领导人广泛认同。

在习近平主席推动下，峰会发表三份重磅成果文件

《首届中阿峰会利雅得宣言》，宣布中阿双方一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体；

《中华人民共和国和阿拉伯国家

全面合作规划纲要》，就双方在政治、经贸、投资、金融等18个领域合作作出规划；

《深化面向和平与发展的中阿战略伙伴关系文件》，涉及双方同意深化中阿战略伙伴关系、倡导多边主义、加强在“一带一路”倡议框架内合作、加强中阿合作论坛建设等重要内容。

全力构建面向新时代的中阿命运共同体，已成为中国和阿拉伯国家的共同意愿、共同目标、共同行动。

中阿峰会的举办，是中阿传统友谊与高度互信达到新高度的明证。阿盟秘书长阿卜·盖特指出。

会谈厅内外，由分别代表中国的红色图案和代表阿拉伯国家的绿色图案构成的峰会会标随处可见：宛如左右对称、微微开启两扇大门，一束亮光从门缝中间透射进来，寓意中阿合作光明未来，令人向往。

复兴梦想的交汇：在实现民族振兴的道路上并肩前行

世界杯赛程已经过半，现在是八强，今天晚上就有一场比赛。9日上午，习近平主席一段轻松的开场白，让会场气氛顿时活跃起来。

世界杯第一次走进阿拉伯世界，习近平主席向东道国卡塔尔道贺：卡方成功举办世界杯，展示了卡塔尔的能力，为当今充满不确定性的世界注入了新鲜、积极能量。

▶▶(下转4版①)

我市赴省科协对接科普研学试点城市工作

本报讯（孙一鸣）12月12日上午，市委副书记、市委政法委书记舒行钢带队赴省科协对接科普研学试点城市工作。省科协党组书记、常务副主席王瑰曙主持座谈会，省科协副主席李为出席会议。

舒行钢代表市委、市政府对省科协长期以来对张家界市科协事业发展给予的关心与支持表示感谢，特别是在首届湖南旅游发展大会举办期间，省科协为张家界市向中国科协大力争取科普研学试点城市称号所做的工作和给予的指导。舒行钢就下一步如何推动科普研学试点城市在我市落地落实作了详细的介绍。

王瑰曙对舒行钢一行来访表示欢迎，对张家界市委、市政府长期以来重视和支持科协工作表示感谢。他表示，中国科协在首届湖南旅游发展大会授予张家界市“科普研学试点城市”称号，这在全国尚属首次，是促进张家界市文旅高质量发展的一次千载难逢的机遇，要把握好此次机遇，深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新与科学普及的重要论述精神，贯彻落实党的二十大精神及中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》，理清工作思路，融合科普资源，整合社会力量，完善工作方案，以有力的措施推进科普研学试点城市各项工作开展，力争在全国形成可复制、可推广的试点改革经验。省科协将与张家界市全面开启“科技+旅游”战略合作，全力支持张家界高质量发展。

省科协科普部负责人、市科协相关同志参加座谈。

慈利县：

精准发力，六大方阵凸现佳绩

本报讯（全媒体记者 吴献党）12月13日上午，记者从慈利县十八届人民代表大会第三次会议上获悉，2022年，慈利县以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委省政府、市委市政府和县委的坚强领导下，按照中央关于疫情防控要防住、经济要稳住、发展要安全的总体要求，认真贯彻落实省市一系列决策部署，紧紧围绕县委“7656”总体思路，砥砺奋进，团结奋斗，迎难而上，基本实现了全年预期目标任务。

2022年，慈利县稳中求进、破局求变，综合实力持续提升，增强了慈利底气。积极推动中央和省市关于稳经济、稳预期的一揽子政策落地见效，加速释放提质转型内生动力，力促经济平稳健康发展。预计实现地区生产总值198.5亿元，增长4%；完成地方一般公共预算收入8.4亿元，增长3.6%；工业投资11.6亿元，增长26.09%；固定资产投资17.79亿元，增长2%；社会消费品零售总额58.9亿元，增长3.5%。

▶▶(下转4版③)



南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行

这是12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。

当日是第九个南京大屠杀死难者国家公祭日，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。

新华社记者 李博 摄

微建议 办出 大成效

市政协扎实推进微建议办理工作侧记

全媒体记者 王姣 通讯员 李慈忠 卓亚琼

在街区设立废弃口罩专用垃圾箱，进行分类收集后科

学处理，避免二次污染。

11月25日，市政协委员许杰通过政协云平台提交了一条微建议，当天下午该微建议便由12345政务服务便民热线平台转交市生态环境局和市环卫处，目前正在处理中。

从小区门口的垃圾，到人行道违停占用，再到客运宰客不良行为……今年以来，市政协扎实推进“微建议”办理工

作，坚持高位推动，不断健全机制，“微建议”成为撬动大民生的杠杆和助推发展的加速器，真正把“微建议”办出了大效果。

真 抓 实
办，履 职 拓 新 路

随时随地能提建议，着眼的都是身边事、百姓事，拓宽了委员履职的形式，真正打通了联系群众的最后一米。

今年以来，“微建议”式的履职模式让委员们纷纷点赞。

为了扎实推动“微建议”办理工作，市政协高度重视，市政协党组书记、主席欧阳斌召集市政府办、市政协相关委室、市12345市民服务热线办相关负责人共商措施，明确市政府办和市政协办负责做好政协云平台与12345政务服务便民热线平台的对接工作。

▶▶(下转4版④)



电话: (86) 744 599 9999 传真: (86) 744 599 8888
中国湖南省张家界武陵源区高源路



咨询电话: 0744-8293777 医院地址: 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

抢抓发展机遇 打造复苏标杆 匹配世界一流

王洪斌到张家界荷花国际机场调研项目建设工作

本报讯（全媒体记者 李成义 庾兴亮）12月10日，市委副书记、市长王洪斌来到张家界荷花国际机场，就有关项目建设工作开展调研，并主持召开座谈会，听取工作情况汇报。市委常委、副市长杨洪峰，市人大常委会副主任龙维务，市政府秘书长向志刚参加调研和座谈。

在张家界荷花国际机场B指廊项目建设现场，机器轰鸣，工人们忙碌在各个工位上，一派火热的建设场景。王洪斌边走边看边问，详细询问B指廊项目建设进度，通过机场总体规划平面图了解项目总体规划、建设规模、功能定位，并实地查看了机场跑道延伸、A指廊提质改造等项目有关情况。随后，王洪斌还来到张家界丰泽国际公用保税仓项目现场，调研外向型经济发展有关情况。

在座谈会上，王洪斌指出，随着

疫情防控政策的进一步优化，张家界荷花国际机场的建设与发展在我市大交通发展格局中变得越来越重要。相关部门务必高度重视机场各类项目建设，抢抓发展机遇，进一步增强紧迫感，力争把张家界荷花国际机场打造成为我市经济复苏发展的标杆，建设成为与世界一流旅游目的地相匹配的国际机场。

王洪斌强调，当前，要迅速推动航线恢复和货机复航，联合文旅等部门积极开展境外航线市场营销，助力我市旅游复苏和外向型经济发展。要加快推进项目建设，优化设计方案，严控建设成本，积极向上汇报，争取更大力度支持，制定项目建设时间表，倒排工期推进项目建设。要着力推动外向型经济发展，深入研究外向型经济平台与地方经济社会发展的关系，加快推进原有平台恢复运营，开创工作新局面。

张家界高新区规划编制阶段成果汇报会召开

本报讯（全媒体记者 李成义 庾兴亮）12月10日晚，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，听取张家界高新区规划编制阶段成果汇报。市委常委、副市长杨洪峰，市政协副主席、市自然资源和规划局局长赵旭，市政府秘书长向志刚参加会议。

会上，规划编制单位依次汇报了张家界高新区控制性详细规划和翠谷组团路网规划方案、张家界绿色食品产业园详细规划方案以及张家界绿色食品产业园环境整治项目设计方案，与会相关单位负责人进行了详细讨论，针对性地提出意见建议。

王洪斌要求，相关单位要深入研究，进一步论证翠谷组团路网规划，确保规划更加科学、工程造价更合理，为园区建设尽早启动提供规划支撑。要做精做美张家界绿色食品产业园规划设计，细化、丰富园区产业类型，推动优势产业集群发展；突出节约集约用地，规范园区项目供地，梳理园区交通组织，严控园区建设成本；认真做好园区环境整治规划设计方案，坚持政府引导、群众主导原则，深入调查研究，广泛听取意见建议，力争让园区环境整治项目成为全市城市更新项目的标杆。

市政协八届十一次主席会议召开

本报讯（全媒体记者 朱未）12月12日，市政协党组书记、主席欧阳斌主持召开市政协八届十一次主席会议。市政协副主席李立、王光明、陈叶峰、杨余茂、汤敬波、赵旭、陈艳静及秘书长潘远忠参加会议。

会议对关于加强品牌农业建设推进莓茶茶油高质量发展的第22号提案和关于加快推进我市研学旅游建设的第81号提案进行了评议评价，提案主办单位市农业农村局、市文化旅游广电体育局分别汇报了重点提案办理工

作。

会议对关于加强品牌农业建设推进莓茶茶油高质量发展的第22号提案和关于加快推进我市研学旅游建设的第81号提案进行了评议评价，提案主办单位市农业农村局、市文化旅游广电体育局分别汇报了重点提案办理工

作。

会议对关于打造边界的域内旅游交通体系的第1号重点提案开展了评议议

价。

评价。评议组认为，各承办单位在办理第1号重点提案过程中，强化领导、答复及时、程序规范、措施有力、效果明显，第1号重点提案办理工作评为A类。会议还听取了市委办、市政府办关于2022年提案办理情况的通报，审议了市政协八届二次会议一揽子事项，通过了《关于召开市政协八届二次会议的决定（审议稿）》。

▶▶(下转4版⑤)

关于召开中国人民政治协商会议张家界市第八届委员会第二次全体会议的决定

（经2022年12月13日市政协八届五次常委会议协商通过）

根据政协章程有关规定，政协张家界市第八届委员会常务委员会第五次会议决定：中国人民政治协商会议张家界市第八届委员会第二次全体会议于2022年12月底在市区召开，正式会期4天。会议主要议程为：听取和审

议政协张家界市第八届委员会常务委员会工作报告；听取和审议政协张家界市第八届委员会常务委员会关于市政协八届一次会议以来提案工作情况的报告；

▶▶(下转4版⑥)